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1. Beräkna ∫ ∞

−∞
f̂(ξ) e−|ξ| dξ,

där funktionen f de�nieras av att f(x) = 1
x2 för x > 2 och

f(x) = 0 för x ≤ 2. (8)

2. Lös följande problem, där u = u(x, t) och k, ` > 0 är kon-
stanter:

ut = kuxx, 0 < x < `, t > 0
u(0, t) = 0, ux(`, t) = 0, t > 0
u(x, 0) = x, 0 < x < `.

(8)

3. Bestäm det polynom P av grad högst 3 som minimerar∫ ∞

−∞

∣∣∣√|x| − P (x)
∣∣∣2 e−2x2

dx.

(8)

4. Hitta en lösning till problemet
utt = uxx − 4ux, 0 < x < π, t > 0,
u(0, t) = 0, u(π, t) = 0, t > 0
u(x, 0) = 1, ut(x, 0) = 0, 0 < x < π.

(8)



5. Bestäm för x > 0 integralen∫ π

−π

e−ix sinϕ sin2 ϕ dϕ,

exempelvis med hjälp av Besselfunktionernas genererande
funktion. (8)

6. Lös följande randvärdesproblem i rektangeln [0, L]× [0, `]:
∆u(x, y) = 1, 0 < x < L, 0 < y < `,
u(x, 0) = 1, u(x, `) = x, 0 < x < L,
ux(0, y) = 0, ux(L, y) = 0, 0 < y < `.

(8)

7. De�niera ett reguljärt Sturm-Liouville-problem. (6)

8. (a) Vad innebär det att ett linjärt dynamiskt system är tidsin-
variant?
(b) Ange ett samband mellan sådan tidsinvarians och falt-
ning.
(c) Vad betyder det att systemet är kausalt, och hur hänger
det ihop med faltning? (2+2+2)
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